

MINSHENG

# 产业带动前景好 村庄变化面貌新

## 我市3家企业获“安徽出口品牌”认定

■记者 闫肃

本报讯 近日,记者走进百善镇鲁店村,马路宽敞整洁,民居整齐划一。在百善镇鲁店村粮食仓储项目现场,映入眼帘的是一座基本建成的标准化仓库,工人们正在进行地平收光、防水防潮等后期收尾作业。

鲁店村党总支书记孙超告诉记者,新建标准化粮食仓储库5040平方米,总投资827万元,建成使用后,可实现年存储粮食22000吨,每

年能为村增加集体保底收益70万元,并带动种植主体保收、增收。随着项目2022年8月份开始进场施工,现在已经完成工程量的97%,即将交付使用。

跟随着孙超的脚步,记者来到鲁店村北头,这里新建的西瓜大棚连成了片,延伸到远方,建设现场,村民们正在测量、架棚、固定。

集体经济富起来,村民口袋鼓起来。鲁店村大力发展“一村一品”,发挥草莓、西瓜等种植优势产业,加快

土地有序流转,盘活农村土地存量,采取“支部+协会+农户”等形式,让乡亲们生活越来越红火。新建的20个大棚,以西瓜为主,同时种植青椒、莴笋,能给该村带来30万元集体经济收入,同时解决40多个剩余劳动力就业。

发展壮大集体经济是实现乡村振兴的必由之路。近年来,百善镇在发展村级集体经济上想好法子、开好方子、选准路子。2023年,22个村均集体收入超50万元,村级集体经济的

不断壮大,为乡村振兴注入了强劲动力。

孙超表示,2023年该村谋划了三个项目,第一个就是万亩良田土地流转项目,第二个是粮食仓储项目,第三个是结合村情发展西瓜大棚项目。2023年,村集体经济力争突破100万元。

对于未来,百善镇干部群众信心十足,在这片沃土上,一幅农业增效、农民增收、农村发展的乡村振兴画卷正在徐徐展开。

■记者 黄旭 通讯员 康鹏飞

本报讯 近日,省商务厅公布2022年度“安徽出口品牌”名单,我市3家外贸企业的3个品牌上榜“安徽出口品牌”。这三家企业分别是安徽理士新能源发展有限公司、安徽英科医疗用品有限公司、安徽贝宝食品有限公司。

据悉,为加快培育全省外贸竞争优势,提升出口商品质量、品牌

国际竞争力和品牌影响力,2022年全省共认定74家企业111个品牌,有效期为3年。近年来,我市坚持推动外贸企业转型升级,鼓励企业以实施品牌战略带动实现新发展,提升企业出口产品竞争力,不断培育外贸竞争新优势。下一步,市商务局将加强引导,发挥“安徽出口品牌”示范带动作用,鼓励企业提升产品核心竞争力,实现外贸高质量发展。

## 优化营商环境 护航企业发展

2月13日,相山公安分局三堤口派出所民警走进辖区企业了解生产状况,征求意见。

当日,相山公安分局三堤口派出所启动“优化营商环境 护航企业发展”主题活动,公安民警走进辖区企业和单位开展大走访,听取和征求企业对公安工作的意见建议,着力解决社会单位和企业“急、难、愁、盼”问题,净化辖区治安环境,全力护航经济高质量发展。

■摄影 记者 黄鹤鸣 通讯员 王怀芬



## 城管部门联动 加强户外广告招牌管理

■记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 2月9日,市城市管理局许可科联合相山区城管局许可科及辖区城管中队相关负责人,对人民中路、方安路部分路段户外广告及招牌规范设置等问题进行了探讨交流。

在现场,市城管局许可科针对当前部分路段户外广告和招牌设施设置中存在的违规现象逐一指出,并对下一步整改进行了统一要求。

针对目前部分户外广告和招牌设施存在的擅自设置或年久失修、破损陈旧、存在安全隐患现象的,要求限期整改或拆除,以点带

面,逐步进行规范;对新建成使用的小区商业店铺,要从源头上抓起,做到“一楼一策”“一面一策”,既不拘泥于“千篇一律”,也要体现店面特色,与周边景色相协调,符合安全标准,让广告和招牌体现出城市美丽风貌与淮北特色。

同时,对于市辖区户外广告和招牌设施设置方面,加强沟通协调,做到信息互通、信息共享,尽快建立户外广告和招牌信息管理系统,规范户外广告和招牌设施设置全流程监管。



## 临涣选煤厂心灵驿站获省级女职工“阳光家园”命名

■记者 邹晨光 通讯员 石启元

本报讯 2月8日,临涣选煤厂心灵驿站被安徽省总工会命名为省级女职工“阳光家园”。

该厂“阳光家园——心灵驿站”设有图书室、女职工DIY手工坊、健身房、心理咨询室、团建室、解压室、音乐放松室、瑜伽室、谈心室等11间多功能性用房,为女职工打造素质提升、心理健康、文体娱乐、文化传承“一站式”身心健康服务平台,提升业余文化“软实力”。

心灵驿站图书室每月为女职工推荐好书,每季度举办一次读书分享会,促进女职工心理素质提

升。利用DIY手工坊,根据女职工的喜好和需求,借助传统文化节日,定期举办面人、香包、剪纸、虎头鞋虎头帽等非遗文化传承和插花、烘焙、面点手工制作活动。定期举办心理讲座或心理团辅活动,对女职工进行心理普查,一对一为她们开展心理辅导,疏导情绪,排忧解难,消除心理障碍。同时,开设的健身房、瑜伽室还为女职工锻炼身体、交流感情提供了平台。

心灵驿站通过开设健康向上的系列文娱活动,引导女职工正确释放工作、生活与心理压力,舒缓情绪,放松身心,实现快乐工作、健康生活。

## 社区传递正能量 矫正对象献爱心

■记者 俞晓萌 通讯员 王光

本报讯 李某积极主动献血,黄某等人加入志愿服务队,任某等人看到侧翻的三轮车伸手救援,孙某主动参与派出所组织的社区夜间巡逻……自今年1月,杜集区社区矫正“重拾真善美”活动启动以来,辖区内社区矫正对象正在通过各种方式为社区作贡献,营造了有

利促进社区矫正工作持续健康发展的良好氛围。

据悉,组织社区矫正对象开展“重拾真善美”活动旨在鼓励社区矫正对象积极参加公益活动,进一步修复社会关系,帮助培养他们的社会责任感。同时,鼓励社区矫正对象自强不息、艰苦奋斗,让他们尽快融入社会、服务社会、感恩社会、奉献社会,传递社会正能量。

## 烈山区百善学校 教育学生懂感恩

■记者 刘露 见习记者 薛洁 通讯员 刘彬

本报讯 近日,烈山区百善学校开展以“从感动中学会感恩”为主题的开学典礼,对去年表现优秀的学生、老师以及为学校教育工作做出突出贡献的家长代表、校外辅导员等进行表彰。

活动中,除了表现优异的师生代表分享了学习、工作方法外,部分家长

还带来了育儿经验。同时,活动还邀请了社区的多位老人与孩子们欢聚一堂。活动精心准备的“感恩”节目展演,更激发了全校学生的学习热情以及感恩之心。

“举办此次活动主要是为了树立典型,振奋师生精神,收心收假,为新学期开好头、起好步。同时努力凝聚起多方共识和力量,促进学校不断发展。”百善学校负责人谷金刚表示。

# 淮北供电公司推行“租赁共享”服务

### 打造企业用电“省力、省时、省钱”环境

■记者 傅天一 通讯员 张浩 葛颂

本报讯 “供电公司‘租赁共享’服务政策好,为企业解决了大问题。”2月12日,淮北源淮实业有限公司收到国网淮北供电公司出租的变压器及配套设备后,不禁连连称赞。

为了优化营商环境,为企业客户提供优质便捷的供电服务,淮北供电公司努力打造企业用电“省力、省时、省钱”的电力营商环境,让客户亲身感受到办电环节更少、办电时长更短、办电成本更低、办电更便利,为淮北经济发展提供电力保障。

淮北源淮实业有限公司是一家经

营城乡及城市公共基础设施、矿山土石方平整、创面山体复绿、矿山复绿、建筑工程、园林绿化工程、市政工程施工、土方复垦、城市亮化工程施工的企业,公司成立于2018年11月。

2月7日,淮北供电公司城郊供电服务中心接到客户淮北源淮实业有限公司打算建设农产品冷链智慧物流园的用电申请单后,第一时间与该企业取得联系。在现场勘察时,城郊供电服务中心客户经理张浩了解到,该企业为了建设农产品冷链智慧物流园项目的建设期建设用电,申请报装容量为400kVA的临时用电,变压器约10万元。但由于农产品冷链智慧物流园

项目处于建设初期,需要资金3亿元,且工期较紧,约两年。企业面临着设备采购需要资金大、时限长的难题。

针对客户的用电需求,城郊供电服务中心客户经理依据优化营商环境的相关政策,为客户推荐了临时用电租赁共享服务。只要供用电双方签订相关协议后,供电公司可以将客户用电需求的变压器及配套设备租赁给该客户使用,最大限度地降低了客户办电成本,压减了办电时间,提高了办电便利度。

2月10日,淮北供电公司城郊供电服务中心与淮北源淮实业有限公司签订了《临时用电租赁共享服务》合

同。按照合同约定,将客户淮北源淮实业有限公司用电需求的变压器及配套设备免费租赁给该客户。租期为一年,如客户有需要,合同到期可续签。现在该客户建设农产品冷链智慧物流园项目处于设计阶段。

“结合客户需求和我们公司自身情况,我们公司还会继续帮助其他企业。”淮北供电公司城郊供电服务中心负责人李新说。

**优化营商环境 电力在行动**

## 点亮楼道灯 温暖邻里心

■记者 俞晓萌 通讯员 张红焕

本报讯 连日来,相山区西街道安康社区志愿服务队深入辖区楼栋,开展“点亮楼道灯 温暖邻里心”志愿服务活动,用实际行动为社区群众解决照明问题,照亮居民回家路。

在社区党委的支持下,安康社区志愿服务队经过征求意见、排查统计,最终确定维修方案,精心挑选和购买了优质低价的维修零件。志愿者们楼上楼下奔忙,以自己的生活经验和专业知识,先后对辖区内10个网格的楼道灯线路进行了检测和维修,共计解决了50余个楼层的照明问题。当一盏盏灯

重新点亮时,队员和居民们脸上都洋溢着幸福和喜悦的笑容。

“我们工作的宗旨就是服务居民,为居民营造一个良好的生活环境是我们义不容辞的责任。”志愿者张德峰表示,心在路上、路在心上,路灯修好了,居民回家的路也照亮了。今后,社区志愿服务队还将继续紧密结合居民所需,开展更多的志愿服务活动,吸引更多的热心党员和群众参与,努力让居民的生活更加舒心方便,为社区和谐发展和文明城市创建贡献力量。



中国电信 CHINA TELECOM  
**电信千兆宽带 畅享数字生活**  
**1000M**  
·广告·  
WiFi6高速连接 千兆网络全家享  
全光组网低延迟 全家覆盖不掉线  
全屋智能科技家 天翼看家更安心

**办好人民群众牵肠挂肚的民生大事 做好人民群众天天有感的关键小事**